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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 207 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 06 DE JUNHO DE 2012 

 
Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às 9h 30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC – 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, 
local onde também estão o NACC – Núcleo de Apoio aos Conselhos e Comissões e o 
CMAS – Conselho Municipal de Assistência Social. Com a participação de 7 (sete) 
conselheiros, representantes da SETRAC, da Secretaria de Habitação e Secretaria de 
Fazenda, pelo Poder Público; Associação Oficina de Jesus, CDDH – Centro de Defesa 
dos Direitos Humanos, Grupo Assistencial SOS Vida e FAMPE – Federação das 
Associações de Moradores de Petrópolis, pela sociedade civil; e um total de 26 (vinte e 
seis) pessoas presentes, a reunião foi presidida pela vice-presidente, Rosemere, devido à 
ausência justificada da presidente, Regina Bosio, tendo a seguinte pauta: 1 -    Trabalho 
das Comissões; 2 - Documentos emitidos e recebidos; 3 -  Assuntos Gerais e Informes. 
Inicialmente, foram lidas pela primeira-secretária do CMAS as atas da reunião ordinária 
de nº 205, realizada no dia 02 de maio, e da reunião extraordinária de 09 de maio, de nº 
206. Ambas foram aprovadas sem ressalvas. Em seguida, foi apresentado, também pela 
primeira-secretária,  o trabalho das comissões, com base nos relatórios constantes no 
livro específico utilizado pelas referidas comissões. Começou, dizendo que, conforme 
definido na reunião extraordinária de 09 de maio, as reuniões conjuntas das comissões 
permaneceriam às segundas-feiras, após reunião da mesa diretora do CMAS, agendada 
para o dia 14 de maio, às 8h 30min, antes da reunião conjunta, mas tal não ocorreu, pois 
a presidente, Regina Bosio, teve compromisso de trabalho, adiando o encontro da Mesa 
Diretora para o dia 17 de maio. Não ocorreu também a reunião conjunta programada 
para aquele dia (14 de maio), por falta de quorum . No dia 17 de maio, reuniram-se os 
membros da Diretoria do Conselho, quando foram selecionados todos os documentos e 
assuntos pendentes de apreciação, análise e aprovação, além dos ofícios  que precisam 
ser emitidos ou reiterados, com a separação de acordo com os temas relacionados  com 
cada uma das comissões permanentes e daqueles que devem ser tratados nas reuniões 
conjuntas das segundas-feiras.  Foi marcada, então, uma reunião conjunta para o dia 21 
de maio, com uma pauta de 10 (dez) itens. Compareceram 7 (sete) conselheiros e a 
reunião teve início com a leitura do Relatório da reunião realizada pela Mesa Diretora 
no dia 17 de maio. Em seguida, foram lidos 2 (dois) ofícios da SETRAC, recebidos pela 
secretária executiva  no dia 18 de maio, dia seguinte ao da reunião da mesa diretora. O 
primeiro,  de nº 533/2012, comunicando “para ciência  e que conste em ata sua 
aprovação,... os seguintes novos serviços que estarão sendo oferecidos à população em 
situação de vulnerabilidade social, nas devidas localidades: - CRAS – nos Bairros Boa 
Vista e Cascatinha; - CREAS – no Bairro Samambaia; - COORDENADORIA DA 
JUVENTUDE – no Centro – Rua Paulino Afonso; - CENTRO DE CONVIVÊNCIA DO 
IDOSO – no Centro – Rua Ipiranga”. O segundo, de nº 534/2012, comunicando “para 
ciência e que conste em ata,... que estamos inaugurando a Casa do Trabalhador onde 
estarão  funcionando vários serviços referentes ao Departamento de Trabalho.” 
Informava também “que os serviços prestados pelos convênios, referentes a este 
Departamento foram publicados incorretamente, mas estarão sendo regularizados e 
republicados: - AVAMPE – Associação dos Vendedores Ambulantes do Município de 
Petrópolis; - ONG Comando da Paz; - Centro de Estudos Psicopedagógicos Pró-
Saber.” Considerando que os assuntos constavam da pauta da reunião conjunta das 
Comissões daquele dia, 21 de maio de 2012, para análise e parecer a ser submetido ao 
plenário, e que a SETRAC já comunicava inaugurações e funcionamentos de serviços, 
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bem como celebração de convênios, encaminhando ao Conselho para “ciência” e para 
que constasse em ata, persistindo nas irregularidades já apontadas pelo CMAS em 
plenárias anteriores, uma vez que esta instância de controle social vem sendo ignorada; 
considerando, ainda, que já houve deliberação do Conselho para que haja reunião com 
representantes da Procuradoria Geral e da Secretaria de Controle Interno com o objetivo 
de obter esclarecimentos acerca, principalmente, da celebração de convênios com 
recursos do FMAS, os conselheiros decidiram não tratar da pauta preparada e já 
providenciar a convocação de reunião extraordinária com os órgãos citados, uma vez 
que, com o nº de 7 (sete), conforme art. 20 do Regimento Interno do CMAS, podem 
fazê-lo. Solicitaram, então, à secretária executiva que verificasse disponibilidade de 
representantes da Procuradoria e da Secretaria de Controle Interno para marcar a 
referida reunião, encaminhando Ofício. Informou, a seguir, que foram realizadas visitas 
aos CRAS do Vale do Carangola e do Retiro, no dia 23 de maio. Prosseguindo no 
primeiro item da pauta, a primeira-secretária, Eliane, informou que foi marcada reunião 
da Comissão de Direitos e Fiscalização para o dia 28 de maio de 2012. Compareceram 
todos os integrantes da referida Comissão: Oficina de Jesus (Eliane), SOS Vida 
(Antônio Carlos), Secretaria de Saúde (Márcia) e SETRAC (Carlos Jorge). Também 
esttiveram presentes  a presidente do CMAS, Regina Bosio, representante do 
Ambulatório Escola; Rosane (CDDH) e Lenim (FAMPE). Inicialmente, Eliane, 
primeira-secretária e coordenadora da Comissão de Direitos e Fiscalização, pediu a 
palavra para informar que havia sido chamada pela Diretora do DEGAF, Valesca de 
Oliveira Gomes, no dia 23 de maio, quarta-feira, e esta  comunicou que o Secretário, 
Luiz Eduardo Peixoto, exoneraria a secretária executiva, Fabiana Braga Albino, dizendo 
que “o elo foi quebrado”. Disse Eliane que argumentou que o secretário executivo  não 
é o elo entre a Secretaria e o CMAS, e sim, o representante suplente da SETRAC, 
Carlos Jorge Guimarães. Disse, também, que lhe foi oferecido o cargo. Os conselheiros 
presentes ficaram indignados com tal atitude e, sabendo que Fabiana, ao ser informada 
do ocorrido, solicitou sua exoneração no dia seguinte, quinta-feira, dia 24 de maio, 
protocolando seu pedido, sugeriram à presidente, Regina, que se reunisse com o 
Secretário para falar sobre o assunto, juntamente com Fabiana, a partir de sua própria 
sugestão, após as manifestações dos ali presentes. Eliane disse que não aceita o cargo. 
Devido aos acontecimentos, não houve a reunião da Comissão. No dia 4 de junho, 
ocorreu Reunião Conjunta das Comissões, quando foi feita a leitura dos relatórios 
anteriores e dos ofícios da SETRAC. Também foi exibido o Diário Oficial nº 3988, de 
25 de maio de 2012, com o Extrato do Convênio celebrado com a Associação dos 
Vendedores Ambulantes do Município de Petrópolis – AVAMPE, em vigor  de 10 de 
abril  até 31 de dezembro de 2012. A secretária executiva informou que encaminhou 
ofício à Procuradoria e à Secretaria de Controle Interno, tendo recebido resposta apenas 
deste último órgão. Sugerida a realização da reunião com representante da Secretaria de 
Controle Interno, dando sequência às reuniões ampliadas realizadas com as entidades 
conveniadas em abril, quando foram apresentados os questionamentos relacionados aos 
convênios existentes. A reunião deverá ser no dia 18 de junho, às 9h, na SETRAC, caso 
haja a concordância do plenário. Em seguida, as comissões analisaramn o Termo de 
Aceite do Programa “Brasil sem Miséria”, para oferta do PAIF – cofinanciamento de 
um CRAS e para serviço de acolhimento para pessoas em situação de rua, cujos valores 
mensais são, respectivamente, R$9.000,00 e R$20.000,00. O município fez o Termo de 
Aceite e depende da aprovação do CMAS. O prazo é a data de 08/06/2012, tendo sido 
solicitado ao representante da SETRAC, Carlos Jorge Guimarães, um plano de 
aplicação para tais recursos. Quanto ao Plano de Ação do MDS para 2012, a secretária 
executiva informou que ainda não obteve resposta daquele Ministério sobre o novo 
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prazo. Carlos Jorge Guimarães, representante da SETRAC, pediu para apresentar às 
comissões o Plano  elaborado para atender à Resolução CNAS nº 11, de 24 de abril de 
2012, alterada pela Resolução CNAS nº 16, de 17 de maio de 2012, “que aprova 
critérios de partilha de co-financiamento federal para apoio à oferta de serviços de 
Proteção Social Especial para Pessoa com Deficiência, em situação de dependência, e 
suas famílias, em Centros-dia e em Residências Inclusivas”, dizendo que o prazo é o dia 
06 de junho de 2012, data da reunião do plenário do CMAS. Ele leu o Termo de Aceite 
e explicou seus critérios, tendo sido marcada reunião com a Comissão de Direitos e 
Fiscalização. Esta se reuniu no dia 05 de junho, solicitando o encaminhamento formal 
ao Conselho, apresentando algumas sugestões de alterações a partir de algumas 
informações sobre a realidade do Município. Deverão ser instaladas, inicialmente, 3 
(três) Residências Inclusivas no município, devendo, cada uma, ter um coordenador de 
nível superior com formação em áreas afins; 8 cuidadores e 8 auxiliares de cuidadores 
em regime de plantão de 12 X 36 horas; 2 cozinheiros/copeiros, 1 auxiliar de serviços 
gerais; 1 lavadeira/passadeira; 1 assistente social e 1 psicólogo. Após a apresentação do 
trabalho das comissões, Eliane pediu que o representante da SETRAC, Carlos Jorge, 
complementasse informações sobre as Residências Inclusivas, dizendo que a Comissão 
deu parecer favorável para o Termo de Aceite. Ele falou de seu contato com a Secretaria 
de Estado de Assistência Social e Direitos Humanos e das dificuldades que todos os 
municípios estão enfrentando para apresentar o Plano, considerando previsão 
orçamentária que só será aprovada no segundo semestre do corrente ano. Mesmo assim, 
foi orientado a apresentar o Plano, assinar o Termo de Aceite. Disse que 7 municípios 
aderiram. O plenário acatou todas as sugestões e pareceres das Comissões. Quanto à 
situação da secretária executiva, a preseidente do CMAS informou que o Secretário, 
após as argumentações apresentadas por ela por sugestão dos conselheiros, informou 
que indeferiria o pedido de exoneração de Fabiana Braga Albino, mantendo-a na 
Secretaria Executiva. Dando continuidade, ficou marcada para o dia 18 de junho a 
reunião com representante da Secretaria de Controle Interno e entidades conveniadas e o 
CMAS aguardará resposta do ofício enviado. Rosemere, presidindo a reunião, informou 
que a diretora do DEGAF, Valesca, lhe entregou um bilhete mencionando a concessão 
de um auxílio extraordinário no valor de R$4.000,00 para compra de material de 
construção por parte das vítimas das chuvas de 2011, devendo ser criado um programa 
para tal. O plenário acatou a sugestão de alguns conselheiros quanto à necessidade de 
formalização, através de ofício encaminhando a proposta. Passando aos informes e 
assuntos gerais, a representante da COMAC  disse que estão precisando de carteiras 
escolares; Bruno, da LBV, falou sobre curso de Informática que está sendo oferecido 
pela Instituição e solicitou a doação de computadores mesmo que sejam usados ou 
defeituosos,  para utilixzação dos alunos. Sugeriu ele realizar reunião no espaço da 
LBV, dando oportunidade de apresentar o trabalho que desenvolvem também com 
crianças e idosos. A reunião foi encerrada às 11h 20min. Petrópolis, 06 de junho de 
2012. Eliane Sans Moraes – Primeira-Secretária 


